

# “五一”坚守岗位 劳动创造幸福生活



景区限流是对游客「人从众」模式的理性稀释

○唐山客

今年“五一”小长假是三年疫情结束后第一个旅游适宜季节的小长假,也是人们全面走出疫情阴影的小长假。在春和景明的假期,人们迸发出了极大的出游热情,即便是酒店价格明显上涨、车票难买、道路拥堵等负面因素也没有让人们的出游热情降下来。于是,像疫情之前的惯常情景一样,很多景区都承受了“人从众”的客流压力。

景区游客增多固然是好事,游客回归意味着旅游业烟火气的回归,释放出经济复苏和游客信心复苏的积极信号。然而,景区游客数量过多,超出景区的承载能力,也会产生不少弊端。所以,景区对游客进行限流是必要的。实际上,合理限制游客数量是景区的法定责任。

三年疫情期间,旅游业受到严重冲击,很多景区的游客人数锐减,一度陷入门前冷落车马稀的困境。现在,久违的游客“人从众”模式好不容易又回来了,而游客的数量在某种程度上意味着消费,意味着景区的营销数据,意味着旅游关联产业的收入。在“五一”假期的旅游热度面前,不少景区没有头脑发热,对游客来者不拒,而是忍痛割“爱”,依法冷静地采取游客限流措施,关闭线上或线下购票通道,对游客“人从众”模式进行理性稀释,展现出了安全管理、呵护游客权益的规则意识、责任意识和行动力,也让人们看到了景区有序发展的希望。

从今以后,旅游业复苏进入正轨,游客“人从众”模式会成为很多景区的常态现象。各景区都应增强承载力意识,健全完善限流疏导机制,对游客人数合理评估、及时预警,并结合实际情况发布客流量提示,采取限流措施,严格规范限流程序,打好限流提前量,做好疏导、分流服务,充分满足游客的知情权和选择权,让游客在出游选择或更改出游计划时少一分慌乱,多一分从容。

的电力工作人员司顺吉和同事一起坚守岗位,对辖区内的供电线路及设备进行巡查巡检,这已经是他在电力保障岗位工作的第23个年头。

“我们除了正常的值班之外,今天又到古州镇头塘村开展电力设备的测温巡视和电压质量的检查,深入到群众家中,开展安全用电检查,让人民群众用上安心电、放心电。”司顺吉说。

这个假期,我州各地无数劳动者在岗位一线奔忙,用奋斗的身影,记录下最动人的劳动时光。

森林防火宣传,一组负责后山路段巡视及宣传,确保防火工作“无死角、无盲区”。

“五一”不打烊。在从江县城区的大街小巷,环卫工人、公交驾驶员一直坚守在各自岗位,为维护良好的环境卫生和保障广大人民群众出行默默奉献着。从江县公安局交警大队工作人员坚守路面一线,全力营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

“五一”期间,各地迎来用电高峰,电力保障尤其重要。在榕江县,44岁

都可以看到志愿者们忙碌着解答问题、处理诉求,为游客提供优质服务的身影,那一抹抹温暖的“志愿红”,成为景区的新亮点。

这两天,丹寨县龙泉山森林公园护林队队员们和往常一样,每天早上八点钟就开始徒步沿山巡护,全力保障游客舒心畅游万亩野生杜鹃花海。

据丹寨县森工园林科技发展有限公司副总经理王兴介绍,节日期间,每天安排两组人全天候巡山巡视,一组负责在龙泉山森林公园正门进行

本报讯(记者 龙思全)春光烂漫五月天,最是出游好时节。“五一”小长假期间,在大多数人休闲放松、踏青赏景,享受这轻松愉快的假期时光时,我州各行各业仍有许多劳动者默默坚守在各自的岗位上,用坚守和汗水书写着责任与担当,用辛勤劳动创造更美好的生活。

这个假期,西江千户苗寨景区迎来八方的游客,雷山县各部门、各行业的工作者坚守岗位,多措并举确保假日景区旅游市场安全、有序。在每个景点,

## “五一”假期我州旅游市场红火



时下,丹寨县龙泉山景区的万亩杜鹃花迎来盛花期,美不胜收,游人络绎不绝。“五一”假期第一天,游客在丹寨县龙泉山景区赏花游玩。(通讯员 潘皇权 摄)

“五一”假期,我州旅游市场火热。丹寨县龙泉山、麻江县蓝梦谷等景区游客络绎不绝,乡村旅游也是受宠万分,人气旺盛,八方游客纷至沓来,在苗乡侗寨尽情开启了“五一”假期之旅。



“五一”假期第一天,麻江县蓝梦谷景区吸引不少市民外出游玩,尽享假期快乐时光。(黔东南州融媒体中心记者 杨琴琴 摄)



4月29日,游客在岑巩县龙鳌河景区乘坐游船观光游览。(通讯员 胡攀学 摄)

### 镇远县纪委监委:

### “三部曲”下好精准巡察“先手棋”

本报讯(通讯员 唐六琼)今年以来,为推动巡察工作高质量发展,镇远县纪委监委紧盯巡察准备关键环节,通过开展巡前调研、巡前通报等措施做好“巡前功课”、备足“巡察弹药”,做深做实做细巡察“前半篇文章”,助力巡察工作提质增效。

“点对点”巡前调研,精准“导航”巡察监督。巡察前,巡察办精心制定巡前调研方案,由巡察组干部组成调研组利用一周的时间深入各有关单位和乡镇开展巡前调研。通过调研让各巡察组从多角度、多层次深入了解被巡察单位存在的个性问题和廉政风险点,提前打好“准备仗”,避免在巡察中“撒大网”,为实现精准巡察打下坚实的基础。

“面对面”巡前通报,着力拓宽监督路径。为拓宽巡察与其他监督协作配合的有效路径,进一步提高巡察质量,每轮巡察前由巡察办牵头拟定巡前通报方案,通报采取“书面+当面”双重方式进行。县纪委监委有关派驻纪检监察组、监督检查室和县委组织部有关股室主要负责人当面向县委巡察组通报情况,主要通报本轮被巡察单位的政治生态情况、党风廉政建设情况、信访办理分析以及日常监督检查发现的问题,各巡察组针对通报内容提出疑问并现场讨论,形成更强监督合力。

“实打实”巡前谋划,有效夯实巡察根基。重点聚焦干部能力建设,夯实组织保障。建立《镇远县选派优秀年轻干部和新任科级领导干部参加县委巡察工作实施办法(试行)》,规定优秀年轻干部以及新提拔的科级领导干部需至少参加一轮巡察,研究制定《镇远县纪检监察机关选派干部全员参加巡察工作制度(试行)》。部门联动抽调精兵强将参与巡察,巡察前,巡察办在充分听取巡察组意见建议基础上,根据本轮巡察对象特点和职能提出抽调干部标准要求或意向人选,提供给纪委监委、县委组织部、县委宣传部以及行业主管部门等抽调人员,抽调人选经巡察办充分把关后交由组织部门统一行文抽调。

### 黄平县纪委监委:

### 紧盯“三重一大”发挥派驻监督质效

本报讯(通讯员 代明炜)今年以来,黄平县纪委监委各派驻纪检监察组立足监督的再监督职责定位,把对综合监督单位“三重一大”事项的精准监督作为强化一把手监督和同级监督的重要手段,从监督事项、监督责任、方式和程序等方面入手,推动“三重一大”事项监督工作规范化、制度化、程序化。

该县各派驻纪检监察组紧盯“三重一大”事项集体决策落实情况,按照事前报备、事中监督、事后备案的方式,紧盯重大决策、重要干部任免、重要项目安排、大额资金使用的关键环节,综合运用参加会议、监督谈话、专项督查等方式,及时、准确、全面地掌握“三重一大”事项工作动态,全面规范驻在单位权力运行。各派驻纪检监察组在参加被监督单位“三重一大”会议决策过程中,根据现场研究情况,结合事前研判形成的初步监督建议,对决策的程序性以及合法合规性进行全程全面监督。

同时,该县纪委监委各派驻纪检监察组强化跟踪问效,要求被监督单位在决策事项完成后,填写“三重一大”事项情况登记表,将决策实施和完成情况报送各派驻纪检监察组,并通过采取随机抽查、重点督查和听取汇报、个别访谈等方式,对被监督单位已会议通过的决策事项就人员落实、任务推进、执行效果等方面回头开展“嵌入式”跟踪和“贴身式”监督,对监督检查中发现的问题及时反馈,提出整改建议,要求其立行立改或限期整改,形成对“三重一大”闭环式监督管理。

据悉,今年以来,黄平县纪委监委7个派驻纪检监察组共参加被监督单位“三重一大”会议68次,提出意见建议46条,指出监督单位存在的问题16个,提出整改建议25条,真正发挥了派驻机构“派”的权威和“驻”的优势。



清廉黔东南

### 雷山县:

### “六个强化”保障景区“五一”假期供水

本报讯(通讯员 文嘉明)为确保“五一”期间西江千户苗寨景区生产生活用水需求。近日,雷山县水务局及时部署,“六个强化”应对西江景区供水保障工作。

强化组织保障。成立西江千户苗寨景区“五一”期间供水保障工作领导组,以县水务局党组书记、局长为组长,局分管领导、县水投公司和西江景区供水水厂负责同志为成员,负责督促指导景区供水保障工作。

强化水源保障。在水厂上游水源采取水源输水和水厂附近蓄水抽水补充取水;完成提水池河砂清理、防渗加固工作,完成一、二级泵站排查及提水泵维护等工作,同时提前对景区各个蓄水池进行蓄水备水。

强化水质保障。加强水质检测化验工

作,实行24小时水源常规指标检测监控,发现问题及时整改,切实确保供水水质符合国家饮用水卫生标准。

强化应急措施。西江水库已蓄水试运行作为应急备用水源;协调落实5台洒水车应对突发缺水片区提供应急供水做准备;协调气象部门,计划在白水河水厂上游区域进行人工降雨。

强化隐患排查。组织专业技术人员对景区供水主管网进行排查,查漏补漏,减少供水管网漏损率,已组织人员对2处爆管进行抢修。

强化值班值守。安排1名分管领导4名技术人员到西江景区蹲点督促指导供水工作;水厂热线服务中心24小时强化值班调度;成立供水抢修突击队,实行24小时值班制度。

### 三穗县:

### 抓实“五一”假期特种设备安全监察

本报讯(通讯员 吴吉超)为切实保障“五一”假期特种设备安全运行,确保游客玩得放心、舒心。近期以来,三穗县市场监管局三举措抓实“五一”假期特种设备安全监察。

提前报检防隐患。依托特种设备监管平台,对全县特种设备实施实时、动态监管,做到底数清情况明,并督促维保单位履行主体责任,开展问题隐患排查,对需报检特种设备提前一个月报检,积极主动协调检测机构检测,确保检验及时。

强化排查强监察。以旅游景区、酒店、超市等为重点,重点对电梯、厂(场)内特种设备、游乐设施等

全覆盖监管,加大问题隐患排查力度,并实行“三张清单”管理,确保问题隐患排查整改到位。截至目前,共检查特种设备使用单位32家次,消除安全隐患1个。

宣传培训提意识。在已全覆盖签订安全承诺书的基础上,通过微信公众号、监管群以及日常监督检查等多种方式,宣传特种设备安全知识,进一步提高群众安全防范意识。

节日期间,三穗县市场监管局将持续加大旅游景区、超市等重点领域特种设备安全监管,确保全县特种设备安全运行。

### 黎平县:

### 文旅融合促进旅游市场强劲复苏

本报讯(通讯员 姚光健 刘磊 姚进忠)今年以来,黎平县通过主题式引客,体验式留客,互动式引流,政府引导,公司办节等形式,推出了2023贵州“粤港澳大湾区侨头堡”系列赛(黎平站)暨2023“跑乡村·助振兴”中国传统村落(黔东南)健身休闲大会、肇兴侗寨“谷雨节”等节庆活动,吸引了省内外5万余名游客前来打卡体验,旅游综合收入明显提升,今

年的谷雨节活动就实现旅游综合收入1800多万元,强劲推动文旅融合,有效带动旅游市场强势复苏。

主题式引客。肇兴侗寨“谷雨节”活动以“嗨翻谷雨·情定肇兴”为主题,创新推出了“初识侗乡、欢乐侗乡、情定侗乡、喜庆侗乡、流连侗乡”5个系列活动板块,举办了30多项民俗活动,让游客流连忘返。同时,为进一步推动佛·黔

旅游市场深度交互,针对广东佛山市民推出免票优惠政策,有效吸引大湾区游客前来肇兴旅游。“谷雨节”期间,接待省外游客1.8万余人,其中,粤港澳大湾区游客8648人。

体验式留客。在活动中,该县重点推出了“打糍粑”“丢猪脚”“打花脸”“抬官人”等特色体验活动,还将盲盒游戏融入民俗传统活动中,制定“侗寨直捣盲

盒”特别活动,引发了游客的参与热情,有效提升了游客的参与度和体验感,让游客沉浸在民族文化的氛围中。

互动式引流。强化互动式宣传,在节日前夕联合众多官方媒体及自媒体,创作活动相关短视频,通过网络平台及时扩散,提高影响力,美誉度。节日期间,通过网络平台现场直播,与网友积极互动,仅肇兴谷雨期间,各平台累计播放量超5000万人次,活动得到央视新闻频道进行现场直播,吸引了中央广播电视总台、央视新闻网、中新社、贵州广播电视台等主流媒体的关注,引起强烈反响,掀起了“赶肇兴节庆、看肇兴风情、享肇兴魅力”的民俗旅游热潮。